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Letnice, a v mnoha místech sla-
vená svátost biřmování, jsou slav-
ností darování osoby Ducha Sva-
tého osobě člověka, a to v lásce, 

přijetí a vydanosti. Je nemožné představovat si 
v tomto kontextu nějaké uzurpátorské vlastnictví 
druhé osoby, to bychom popřeli princip lásky. Zde 
je možné jen se jeden druhému vydat a přijmout. 
On se dává mně, ale pouze když ho přijmu jaký je 
a vydám se mu, pak může v mém životě jednat, ji-
nak ne. Pokud mu vydám sám sebe, dává svá ob-
darování formou charismat, která pak budují je-
dince i společenství. Přitom to nejsou jen naše ně-
jaké nadanosti. To je ve zkratce obsah Letnic. Pro-
to také jakýkoli dar Ducha svatého nemůže být 
vlastněn, ale jen užíván ve shodě s ním a vlastně 
podle jeho vůle. Ve chvíli, kdy se pokusím s darem 
Ducha (charismatem) zacházet svévolně, v pod-
statě o ten dar přicházím. Protože se ve mně ne-

může projevit ve své síle i obsahu, ve svojí dynami-
ce a kreativitě, již pro něj jednoduše nejsem prů-
chodný či transparentní, protože jsem ho chtěl 
spoutat sebou samým nebo využít pro své účely. 
A to je opravdu hnusné. 

Všechny vás chci pozvat k otevřenosti Duchu Bo-
žímu, třeba připojením se k modlitbě Svatodušní 
novény, která v pátek začala. Nakonec si dovolím 
zakončit dvěma velmi perfektními citacemi dvou 
mně velmi milých autorů, kteří vládnou jazykem 
i hlavou s brilancí, kterou jim mohu jen závidět.
1. Projevy Ducha svatého jsou důležitější než proje-
vy o Duchu svatém. (Pavel Korosin)
2. Skrze dary Ducha svatého se život křesťana 
uzdravuje ze dvou smrtelných nemocí: ze stre-
su a z nudné rutiny... Stres a nuda jsou v podstatě 
nevědomou podobou rezignace, vyjadřují plíživou 
beznaděj: „Musím vždycky všechno udělat sám.“ 
(Michael Marsch) P. Michael

N A  S L O V Í Č K O . . .

SLOVO REDAKCE

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin,
na den, kdy píšu tyto řádky, připadá pro mne 
a některé další, 20. výročí, kdy jsem přijala svá-
tost biřmování v naší farnosti. Tehdy jsem se 
na tento den těšila více než na 20. narozeniny, 
které jsem měla dva dny předtím. Přijetí svátos-
ti biřmování a modlitba za vylití Ducha svaté-
ho jsou pro mě silnými zážitky dodnes.  Během 
těch dvaceti let se učím více a více spolupraco-
vat s Bohem, naslouchat Jeho hlasu, skrze ve-
dení Duchem sv. rozeznávat a konat Jeho vůli. 
Skrze Ducha sv. poznávat Jeho nekonečnou 
dobrotu, učit se z ní žít, více Bohu důvěřovat 
a doufám, že i on skrze Ducha sv. mění moje 
srdce kamenné v srdce z masa.

Na neděli 8. června připadá Slavnost Seslá  ní 
Ducha svatého, připravme svá srdce více na 
setkání s Ním. Nechme se jím naplnit a pros-
me o dary Ducha svatého (viz Iz 11,2 Dar 
moudrosti, rozumnosti, rady, síly, poznání 
a bázně Hospodinovy), ať dokážeme s Jeho 
pomocí žít hodnotně tam, kde jsme. Být šťast-
ní i s bolestmi, být tu těmi, kterými nás On po-
třebuje a chce mít. Katka

Tradiční pouť
ke kapličce sv.Jana

18. 5. 2014

 Dar Ducha je dar Osoby
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Přicházím ze cvičení vcelku v dobré pohodě. 
Prožívám dny, kdy vám píšu tyto řádky, 
v Kladrubech. V zařízení, kde se snaží člo-
věka rozpohybovat. Vrátit mu pocit radosti 
z pohybu, dát mu naději, že jeho zdravotní stav 
bude lepší. Denní program je vcelku nabitý akti-
vitou, jedna procedura za druhou, ale nic jiného 
nezbývá než jen a jen cvičit. A tak vám mohu 
sdělit, že poctivě cvičím, ale také v každé volné 
chvíli se modlím. Modlitba mi dává sílu, ener-
gii, elán ke všem aktivitám. Při modlitbě mys-
lím na vás a děkuji Bohu za každou pomoc, 
kterou jsem obdržel. Jsem opravdu za všechno 
vděčný. A teď tu sedím, rozjímám a přemýšlím, 
jaký obsah dát těmto řádkům.

Uvědomuji si, jak lidé stále spěchají, nemají vůbec 
čas přemýšlet a rozjímat o hodnotách lidského 
života. Mnozí sedí a v mysli už stojí a ti, co stojí, 
už zase v mysli běží. Často jsme ve svých myšlen-
kách stále někde jinde. Chybí nám život v přítom-
nosti. Proto tak často máme problémy s modlitbou 

a koncentrací. Nedokážeme žít v přítomném oka-
mžiku. Žijme přítomností! Neboť každý den má 
dost svých starostí a radostí. I Ježíš nás vyzývá, aby-
chom se příliš nestarali o zítřek, protože dnešek má 
dost svého trápení (Mt 6,34). Věřte tomu, že se 
vždy najde nějaká radost, která dokáže vyvážit něja-
kou starost a nastolit rovnováhu. Stačí si ji všim-
nout. Starost více pociťujeme. Ale i malá radost nás 
nesměle upozorňuje na přítomnost. Jak často spě-
cháme z přítomnosti někam dál…

Kdosi řekl: „Jdu pomalu, protože hrozně spě-
chám…“ Výrok dává víc smyslu, než se zdá. Právě 
proto, že spěchám, musím se donutit jít pomalu, 
abych neztratil směr a nezapomněl, kam jdu. Právě 

Vynalezli jsme rychlost...
  možná přišla chvíle
   objevit pomalost

„Bůh není ten, kdo by svou lásku
  k nám podmiňoval požadavkem
  nějakého výkonu.“
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ZPRÁVY
z KCMT

Milí farníci,

děkujeme za váš čas, který jste věnovali vypl-
nění ankety o programu farnosti; získali jsme 
z ní cenné informace. Necháme se inspirovat 
vámi uvedenými návrhy jmen interpretů či lek-
torů, které byste rádi v KCMT viděli při kon-
certech nebo během Zastavení u Matky Terezy. 
Jsme rádi, že náš program pořádaných akcí sle-
dujete a vaše účast nás velmi těší. Vstupné na 
kulturní akce bývá dobrovolné, budeme rádi, 
když na ně pozvete i své přátele a známé.

Těší nás také váš zájem o konání divadel-
ních představení v sále KCMT, byť možnosti 
sálu jsou prozatím pro tento účel stále limito-
vané (především díky nemožnosti jeho zatem-
nění). Příští školní rok bychom vám rádi nějaká 
divadelních představení nabídli. Na projekt 
„Divadlem k poznávání křesťanských hodnot“ 
jsme získali grant od Ministerstva kultury, který 
nám v rozjezdu těchto aktivit trošku pomůže.

Z červnového programu bych ráda při-
pomněla Balónkovou oslavu Dne dětí, kte-
rou pořádá naše farnost v součinnosti s MC 
Domeček a KSK. Rodiny s dětmi zveme na 
divadélko a odpoledne plné her a zábavy. 

Ve velké klubovně bude ještě tento měsíc 
probíhat cvičení (nejen) pro seniory, teď již 
s novou fyzioterapeutkou. Paní Fantová, která 
u nás cvičení vedla více než rok, se stěhuje 
do svého rodného kraje a tímto jí děkuji za 
spolupráci.

V našem obchůdku si vedle průběžně nabí-
zených nových titulů můžete koupit také 
ručně vyřezávané dřevěné kříže několika veli-
kostí. Pokud jste v obchůdku nenašli nějakou 
konkrétní knihu, je možné si ji tam nechat 
objednat. 

S pozdravem
Karina Juráková

ředitelka KCMT 

proto, že chci dojít k cíli, musím se umět zasta-
vit a udělat si pravidelné zastávky. Právě proto, že 
mám spoustu práce a povinností, musím „ztrácet 
čas“ rozjímáním.

Vynalezli jsme rychlost. Možná přišla chvíle objevit 
pomalost. Svět se rozběhl a všichni utíkají bláznivou 
rychlostí, jsou zachváceni zničujícím spěchem. Často 
je rychlost cílem sama  o sobě a nemá žádný závažný 
důvod. Jak často to vidíme na silnicích, při jízdě 
autem. Předjíždění proti předpisům, nejrůznější aro-
gantní kousky, neuvěřitelné riskování. Chceme projet 
za každou cenu, přijet dřív, předjet, získat sto metrů 
asfaltu, „propálit to na červenou“, praštit do dru-
hého nárazníkem dřív než on. Napadá mne, proč? 
Dobrá otázka. Ale v tomhle spěchu nakonec ani 
nemáme čas ptát se proč, natož odpovídat. Mnohdy 
mnozí právě končí tady v Kladrubech. Najednou je 
času dost, pomalu rozhýbávají své pohybové ústrojí. 
Pokud to ještě vůbec jde.

Ježíš i nám lidem dnešní doby říká: „Pojďte ke 
mně všichni…a já vás občerstvím.“ Vždyť on ví, 
v jakých problémech žijeme, jaké návyky a vášně 
nás zotročují. On nás zná, on nás volá k sobě, 
dokud je čas a prostor k našemu obrácení, dokud 
máme zdraví a sílu jít po jeho cestě ke šťastnému 
životu. On ví, že to nemáme lehké, že nás zahlcuje 
tento svět, dnešní společnost.

Jako věřící křesťané bychom měli vždycky znát 
odpověď. Je u Ježíše, našeho Pána. Vždyť Ježíš 
nejen těší a občerstvuje, ale on nás také učí. Ježíš 
je tichý a pokorný srdcem. Učí nás, abychom zůstali 
klidnými, nebrali se příliš vážně a nesnažili se o to, 
být důležití. Bůh není ten, kdo by svou lásku k nám 
podmiňoval požadavkem nějakého výkonu.

A vy, mladí přátelé: Ježíš nám ukazuje Boha Otce, 
který nás miluje se vším všudy. S našimi úspěchy 
i prohrami (ve škole i v životě), miluje nás, ať se 
nám daří nebo prohráváme. Kdo tuto pravdu zažije, 
ten nikdy nebude mít strach ve svém životě přijít 
k Bohu pro potěšení. A navíc u něho pomine ta křeč 
být „perfektní“, abychom se zalíbili lidem a udrželi 
si jejich lásku a obdiv.

Přeji nám všem hluboké poznání, že nás Bůh 
miluje vždy, za všech okolností, v každé chvíli 
našeho života. A jestli nám Pán dá tu možnost, tak 
až budete číst tyto řádky, budu již mezi vámi, v naší 
milé farnosti. Mám vás všechny rád.

Váš jáhen Pavel Urban
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Milí přátelé.
Pracuji ve Farní charitě Praha 4 – Chodov už 
od roku 1999. Ředitelkou jsem byla jmeno-
vána od 1. 5. 2001, takže je to už neuvěřitel-
ných 13 let. Jsem bezkonkurenčně nejstarší ředi-
tel profesionální Farní charity v Arcidiecézi praž-
ské. Prošla jsem už s Charitou dlouhou 
cestu a občas mám tendenci si mys-
let, že už mě nic nemůže překva-
pit. Realita všedního provozu 
naší Charity mi ovšem pravi-
delně připravuje různé, často 
až neuvěřitelné situace.

Naše služby jsou ve své 
podstatě stále stejné, pouze 
se pomalu a jistě rozšiřují, 
zvyšuje se počet zaměst-
nanců i klientů a rozšiřujeme se 
o další doplňkové služby. Přesto 
je každý rok jiný a pro mne je ve 
znamení jiných problémů: 
2001 – Tak to byl rok plný učení, hlavně jsem se 
musela hodně rychle naučit psát žádosti o dotace 
a dalším záhadám shánění finančních prostředků. 
Byla to taková jedna velká smršť. Díky Bohu za 
otce Václava, bez něj bych to asi nepřežila.
2002 – Konečně začínám opravdu řídit a chápat, 
co všechno je třeba hlídat. Můj svět zpomaluje, 
už nehasím problémy, začínám plánovat.
2003 – Hloubková kontrola z finančního úřadu: 
dlouhá, nekonečná, mnoho let zpět. Ještě teď 
z toho mám noční můry.
2005 – Dostáváme první dotaci z evropských 
zdrojů a už v tom zase lítáme. Všechno, co 
známe z českého dotačního prostředí, je špatně.
2006 – Už umíme administrovat evropskou 
dotaci a startujeme skutečný rozvoj a profesio-
nalizaci naši Charity. Staví se KCMT a připravuje 
se nový zákon o sociálních službách.
2007 – Nový zákon je platný a my se snažíme 
naplnit jej v praxi; stěhujeme se do KCMT, změna 

všech dokumentů s novou adresou, vyjednávání 
nových smluv se všemi zdravotními pojišťovnami.
2008 – Rok kontrol: snad každých 6 týdnů při-
šla kontrola z nějakého úřadu státní správy nebo 
místní samosprávy. Podstatné je, že jsme vším 
prošli bez ztráty kytičky.
2009 – To byl pro mne velmi smutn ý rok, kde 
problémy mého osobního života převýšily vše 
ostatní. Pokud jsme měli nějaké problémy v práci, 
nepamatuji si je.
2010 – Boj o nájemné v katakombách a následné 
stěhování do sklepa, kde nás najdete dosud. 

Většina z nás se s pobytem ve sklepení 
stále ještě nesmířila. Všichni ale 

uznáváme, že jsme na domácí 
půdě a tak statečně pře-

žíváme.
2011 – Rok plný nemocí, 
které kosily pracovníky 
přímé péče nekompro-
misně a po celý rok.
2012 – Ve znamení příprav 

a programování nového sta-
tistického programu pro naši 

zdravotní službu, což v koneč-
ném důsledku vedlo k zásadním 

změnám ve fungování této složky 
a změně jejího řízení.

2013 – Začíná personální zemětřesení, které trvá 
až do roku letošního. Mnoho let stabilní sku-
pina zaměstnanců přímé péče se rozpadla po 
odchodu poloviny zaměstnanců ze zdravotních 
důvodů.
2014 – Personální zemětřesní se ještě neuti-
šilo, od začátku roku jsme postupně přijali osm 
pečovatelek a vydržely pouze dvě. Doufáme, 
že se nám podaří zemětřesení utišit do začátku 
prázdnin.

Za těch třináct let jsem mnoho získala: zkuše-
nosti, kontakty, nové blízké lidi a další obdaro-
vání. Na druhou stranu jsem ztratila většinu iluzí. 
Přes všechny problémy, úskalí i bolest, se kterou 
se nutně při své práci potkáváme, jsem zatím 
neztratila to nejdůležitější: víru, naději, schop-
nost mít ráda druhé lidi a smysl pro humor.

Přeji vám krásný červen. 
Eva Černá

zprávičky
 z Farní charity
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Poselství 
Božího milosrdenství

Den po svátku Božího milosrdenství, který zavedl 
den předtím svatořečený papež sv. Jan Pavel II., jsme 
mohli vyslechnout přednášku P. Vojtěch Kodeta na 
téma Poselství Božího milosrdenství.

Celá přednáška by se dala shrnout do pár vět: 
„Důvodem Božího vtělení nebylo „jenom“ to, 
aby byl člověk zachráněn, ale Bůh chtěl být spo-
jen s námi. Chtěl nám být blízko. Může být v nás 
a my v něm. To je touha Božího srdce … a kdo 
Boží milosrdenství zakouší a věří v něj, má ho 
šířit dál. Aby i ostatní lidé nebyli uzavřeni ve 
svých hrobech se svými hříchy, ale prosili za 
odpuštění a čerpali z Božího milosrdenství.“

P. Vojtěch citoval z Encykliky Jana Pavla II. z roku 
1980 Dives in Misericordia – Bohatý v milosrdenství, 
z Deníčku sr. Faustyny Kowalské, z dopisu papeže 
Františka pro letošní postní dobu. 

Na začátku nás uvedl do velké události z neděle 
Božího milosrdenství, a sice svatořečení papežů 
Jana XXIII. a Jana Pavla II. Mluvil o tom, jak Jan 
Pavel II. byl pokračovatelem v šíření Ježíšova milo-
srdenství po sv. Faustyně, jak ho šířil nejen věřícím, 
katolíkům, ale i nekatolíkům a nevěřícím. 

Uvedl, že „Bůh ví, že nejsme schopni nehře-
šit, Kříž ukazuje, co je v člověku, který není obmyt 
Kristovou krví. Na druhé straně je zjevením Boží 
lásky a slitováním. Kříž byl u zrodu Boží lásky, pro-
tože, kdo miluje, může se darovat. … Současný 
papež nauku Jana Pavla II. dotahuje. Co se týká 
milosrdenství, naprosto geniálně. V poselství pro 
postní dobu říká, že se Ježíš stal chudým, ke kaž-
dému z nás se přiblížil, sám sebe se zřekl, aby se 
nám připodobnil. To je veliké tajemství Božího vtě-
lení, důvodem je Boží láska, která je nezasloužená, 
darem velkorysosti a touhou po blízkosti.

Bůh toužil být nám ve všem podobný, být s námi. 
Je to láska, která se darovala. Milosrdná láska zna-
mená sdílet ve všem osud milovaného. Bůh odešel 
ze své slávy, syn opustil otce, aby byl blízko nás. On 
nám chtěl být podobný a blízký ve všem, zbourat 
hranice, které vznikly díky hříchu. Ježíš nás prosí, 
abychom odstranily bariéry a překážky, aby on nás 
mohl zaplavit milosrdenstvím (viz Deníček). 

...Boží spása na nás nespadla z Božího pře-
bytku, Bůh nám ji nehodil do klína způsobem, 

jakým my hážeme desetikorunu bezdomovci. 
(někdo dokonce skutkem svého slitování ponižuje 
naši důstojnost). Bůh se k nám takhle nezachoval, 
nehodil nám svrchu spásu jako almužnu, ale aby 
s námi spojil svůj život…

…Ježíš začne své působení tím, že se zařadí 
do zástupu hříšníků na křest. Spojil se od začátku 
s námi. Díky tomu jsme slyšeli, že On je ten milovaný 
syn... jak on se něžně chová k chudákům, nemoc-
ným, vdovám, ženám, ubohým. Všem vrací jejich 
důstojnost. Dokonce se ponížil pod nás. Začíná to 
prací otroka – myje nohy. Nedivme se Petrovi, že 
nechce, aby se Ježíš takhle ponižoval. Když máme 
někoho rádi, tak nechceme, aby se takhle ponížil....

…Ježíš se musel stát posledním z posledních, 
aby nás všechny mohl pozvednout. Rozhodl se 
s námi být takto celou věčnost. Sjednotit se s námi. 
Člověk ale o Boží milosrdenství neprosí. Všichni 
ho potřebujeme, aby nás uschopnil být s Bohem. 
Sami toho nejsme schopni. Kdyby se nám Bůh zje-
vil, zemřem. Musí nás očistit, abychom byli schopni 
věčného života.“

Tolik z mých poznámek z přednášky. Kdo máte 
zájem ji slyšet celou, je na adrese:

http://www.vojtechkodet.cz/ke-stazeni/predna-
sky/poselstvi-boziho-milosrdenstvi.html

Katka Friedová

Výlet do Písku 
První z letošních farních výletů 3. května se 
uskutečnil do Písku. Tentokrát nám pršelo. Ces-
tu jsme jako obvykle zahájili růžencem.

V Písku jsme si prohlédli nejdříve děkanský chrám. 
Kostel je zasvěcený Narození Panny Marie. Prováděl 
nás kostelník pan Němec. Kostel je pozoruhodný ol-
tářem, který je trojdílný. V prostředním dílu jsou na 
obraze rodiče Panny Marie sv. Anna a sv. Joachim. 
Mezi nimi je Panna Marie jako dívka. Další pozo-
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ruhodností je kaple zasvě-
cená sv. Janu Nepomucké-
mu, kde se nachází barok-
ní křtitelnice. Další zastáv-
kou bylo Práchenské mu-
zeum založené roku 1884, 
kde jsou expozice z písec-
kého kraje a také galerie 
českých panovníků. V roce 
1996 byly jeho expozice 
oceněny titulem „Evropské 

muzeum roku 1996“. Po obědě jsme ještě navští-
vili kostel Povýšení sv. Kříže. V kostele nám výklad 
provedl důstojný pán otec Cyril, který patří do Kon-
gregace Bratří nejsvětější svátosti, která vydává ča-
sopis Duha. Dozvěděli jsme se něco o historii kos-
tela a také o vnitřním zařízení. Pěšky jsme pak došli 
ke starobylému mostu se sochami, který připomíná 
pražský Karlův most, ale je starší, je to vůbec nejstar-
ší kamenný most ve střední Evropě. 

Dále jsme jeli na zámek Kratochvíle. Návštěvu 
jsme zahájili v malém zámeckém kostelíku, kde se 
nachází nádherný dřevěný vyřezávaný oltář, pro-
hlédli jsme si i krásné interiéry. Viděli jsme ložnici 
Petra Voka, pokoj Viléma z Rožmberka, velký zlatý 
sál, makety jídla na cínových talířích a další zajíma-
vé věci. Pozoruhodností tohoto zámku jsou komí-
ny, kterých je asi 10, a každý má jiný tvar.

Poslední zajížďka dne byla na poutní místo Lo-
mec, kde jsme byli přítomni na poutní mši sva-
té. Přijeli sem poutníci z několika míst v Čech ách. 
Poutní mši koncelebrovalo několik kněží. Při mši 
svaté jsme zpívali píseň „K nebesům dnes zaleť pís-
ni“ a na závěr píseň k Panně Marii. Vždyť byl máj, 
měsíc zasvěcený Panně Marii. Cestou zpět jsme 
v autobuse opět zpívali. Den nám utekl a vůbec 
nevadilo, že celý den nevysvitlo slunce. Měli jsme 
slunce v duších a srdcích. Za to vše patří dík jáhno-
vi Urbanovi a Ing. Řivnáčové, kteří tento výlet zor-
ganizovali. Jiřina Švejdová

Stalo se na sv. Atanáše
Chci se s vámi podělit o zážitek, který jsem 
prožil v nedávné době. Jako jiný všední den 
jsem i na svátek svatého Atanáše připravoval 
na mši svatou.

Asi ve čtvrt na šest mi volal P. Ladislav, že není 
v Praze, ale na dálnici asi 19 km před Prahou a ně-

kde před nimi došlo k havárii, a proto bude mít 
zpoždění. Nestihne zpovídat a možná ani mše sv. 
nezačne včas.

Začali jsme se jako obvykle modlit svatý růženec. 
Potom jsme se šli oblékat na mši sv.

Před osmnáctou hodinou opět volal pater, že se 
za tu dobu posunuli asi o jeden kilometr, a tedy ne-
přijede včas. Dohodli jsme se, že budeme mít bo-
hoslužbu slova. Už jsme chtěli jít k oltáři, ale do sa-
kristie vstoupil P. Šindelář, který právě projížděl Pra-
hou, a měl v úmyslu přidat se ke knězi sloužícímu 
mši sv., a tak též odsloužit mši sv.

Božím řízením byl poslán zrovna v kritickou dobu 
do našeho kostela. Zde nám umožnil zúčastnit se 
mše sv., což jsme všichni s radostí uvítali.

Měli jsme zvláštní pocit, že se o nás Pán na pří-
mluvu sv. Atanáše postaral. Bohu díky!

Václav Audy

Přátelé z krabice
Na 3. neděli postní jsme si vylovili z krabice 
v KCMT lísteček s Pavlou a Tomášem Hanu-
šovými. Následující neděli po půl desáté jsme 
dojednali posezení u nás, které se uskutečnilo 
odpoledne na 5. neděli postní. Pavla a Tomáš 
tak mohli poznat kromě nás také našeho nej-
mladšího vnuka Šimona.

První setkání s manžely Hanušovými bylo velmi 
milé; povídali jsme si odkud kdo z nás pochází, jak 
jsme poznali naše manželské polovičky, jak dlou-
ho bydlíme na našem Jižňáku apod. Pavla a Tomáš 
jsou přespolní, na Jižním Městě jsou teprve něko-
lik let, jsou mladší než my a touží po nějakém far-
ním společenství, kam by mohli pravidelně chodit. 
Mohli jsme jim nabídnout aktivity, kterých se my 
sami účastníme, případně i zajišťujeme:
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– jednou týdně zkouška scholy;
–  jednou ročně na Silvestra několikadenní pobyt 

v klášterním penzionu v Jiřetíně p. Jedlovou;
–  dvakrát ročně (zpravidla v květnu a říjnu) pěší 

pouť z Jinců na Sv. Horu;
–  jednou ročně, po ukončení liturgického roku 

(červen), opékání buřtů u nás v Neratovicích na 
zahradě.
Všechna tato setkávání jsou pochopitelně ve-

řejná, neuzavřená a přístupná všem, samozřejmě 
i našim duchovním pastýřům. Naši noví „přátelé 
z krabice“ by velmi uvítali možnost zapojit se do 
nějaké pravidelně se scházející modlitební skupin-
ky, nejlépe v duchu CHO. Myslíme, že podobných 
zájemců by se ve farnosti našlo více.

Standa a Lída Dabrowští 

Obnovená pěší pouť do 
Cách vedla naší farností
Na čtvrtou neděli velikonoční dorazilo do naší 
farnosti ke kostelu svatého Františka 12 pěších 
poutníků do Cách, města ležícího na samém zá-
padě Německa, v místech, kde se jeho hranice 
stýkají s Belgií a Nizozemskem. Na tuto pouť 
vyšli podle přání Karla IV. z roku 1349.

Jak známo, byl Karel IV. velkým milovníkem ostat-
ků a také velkým ctitelem Karla Velikého, který byl 
jeho křestním patronem a je v Cáchách pochován. 
Karel Veliký dal v Cáchách postavit kolem roku 800 
osmiboký chrám Panny Marie a uložil do něj 7 tzv. 
„látkových“ ostatků, které získal v Cařihradě – ko-
šili Panny Marie, plenky Pána Ježíše a jeho bederní 
roušku, čisté hrobové plátno, zástěru, kterou měl při 
Poslední večeři, jeho potní roušku a plátno z mísy, 
na které byla položena hlava Jana Křtitele. Karel IV. 
nechal k tomuto chrámu vybudovat tzv. chórovou 
kapli, která je větší než původní chrámová loď. Zří-
dil pro české poutníky oltář svatého Václava, kde 
musel sloužit kněz znalý českého jazyka, aby mohl 
česky kázat a zpovídat poutníky. Karel IV., který byl 
v tomto chrámě v roce 1349 podruhé korunován 
na římského krále, tenkrát rozhodl, že se do Cách 
bude chodit jednou za sedm let a jen tehdy se ostat-
ky budou dávat k uctívání. Určil také, že z jeho říše 
se bude putovat dvěma směry – českou a uherskou 
cestou. Putování od nás zakázal Josef II. – takže po-
slední pouť z Čech tam vedla v r. 1776. 

Uherskou cestu obno-
vili maďarští poutníci už 
v r. 1993. Po české ces-
tě se poprvé od dob Jose-
fa II. vypravili poutníci pěš-
ky v květnu r. 2007 a ušli 
1050 km. 

Látkové relikvie nazý-
vají němečtí katolíci „cáš-
ské svátostiny“ a houfně 
tam každý sedmý rok při-
cházejí. Nic se na tom ne-
změnilo ani v Hitlerově době. Zda jsou tyto relikvie 
opravdu „pravé“, je pro dnešní poutníky druhořa-
dá otázka. Jsou to znamení, která odkazují na Ježí-
še, Pannu Marii a Jana Křtitele. Kladou poutníkům 
před oči Ježíšův život a smrt a poukazují na jeho 
zmrtvýchvstání. Odkrývají věřícím význam Panny 
Marie a Jana Křtitele. V setkání s relikviemi se lidé 
chtějí dotknout tajemství Boha, který se k nám při-
blížil v Ježíši Kristu.

V r. 2014 se poutníci vydali na třetí neděli veliko-
noční ze Křtin po české cestě s poselstvím:
1)  Poděkovat za svobodu a za to, že už padly hra-

nice mezi evropskými zeměmi.
2)  Konat pokání za všechny války a křivdy, ke kterým 

došlo dávno i nedávno na obou stranách hranic.
3)  Prosit za obnovu křesťanských kořenů Evropy, 

protože nechceme, aby uschly.
4) Za posvěcení rodin a rodiny v těžkostech.

Ostatky budou letos uctívány od 20. do 30. červ-
na. Každý z nás se může připojit k úmyslům poutní-
ků svojí modlitbou a kdo má zájem sledovat „zprá-
vy z trati“ nechť si otevře www.poutnik-jan.cz.

Jitka Černá
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Návštěva Salesiánského divadla
Začátkem května se několik dobrovolníků z KSK 

Praha vypravilo do Salesiánského divadla. Waldorf-
ské lyceum z Jižního Města zde produkovalo stu-
dentské představení, Dürrenmattovu hru Fyzi-
kové. Je to hra plná složitých textů, proměn a před-
stírání charakterů jednotlivými postavami, oscilací 
mezi humorem a nejvážnějšími morálními a spole-
čenskými tématy. Jsou zde propírána témata doby, 
padesátých let minulého století: zneužití atomové 
fyziky, studená válka, praktická nemožnost neutrál-
ního postoje. Atmosféru poválečného Švýcarska zde 
svými neskutečnými výkony ztvárnili studenti třetího 
ročníku. Celý složitý text uměli zpaměti. Charakte-
ry postav, jejich proměny vyjádřili s naprostou pře-
svědčivostí. Všechny prostředky řeči měli dokonale 
pod palcem. Výslovnost, změny tempa, změny polo-
hy, intonace, dynamika, intenzita. Žádné zadrhnutí, 
žádné lovení v paměti, nepostřehl jsem ani přeřek-
nutí ani nápovědu. Klobouk dolů před studenty tře-
tího ročníku, režisérem prof. Ševčíkem, jinak bilolo-
gikářem a dvorním kuchařem profesorského sboru.

Z kroniky oddílu skautek
 Sněhová vločka

Během dubna jsme se Sněhovou vločkou měly 
kromě našich středečních schůzek ještě něko-
lik zajímavých akcí.

■  O víkendu 4.– 6. 4. jsme byly s několika oddíly 
z našeho střediska Blaník na tradiční akci s názvem 
Jaroslavení. Byly jsme na skautské základně v Men-
taurově v Českém středohoří, vyzkoušely jsme si 
tu různé sporty, zahrály velkou hru s dalšími oddí-
ly. Šlo o hledání diamantů, o obranu Českého po-
hraničí, kuličky, trojnožku a večer Buldoka. Při tom 
všem jsme poznaly o trochu více členy ostatních 
oddílů a okolní krajinu.

■  24. 4. svátek sv. Jiří, patrona skautů a skau-
tek. Ten den jsme se vypravily na skautskou pouť. 
Na Pražském hradě jsme se zúčastnily skautské mše 
v bazilice sv. Jiří. Celebroval kardinál Dominik Duka.

■  26. 4. jsme se vydaly na Závod vlčat a svět-
lušek pro Prahu 4 – okresní úroveň. Za náš od-
díl jsme se zúčastnily se 2 šestkami Fialky a Červenky 
a získaly jsme 4. a 6. místo. Celý závod byl provázen 
různými postavičkami z Večerníčků, vyzkoušely jsme 
si, jak umíme spolupracovat, jaké máme skautské do-
vednosti a jiné zajímavé věci.

K S K

CO BYLO A CO BUDE?
co BYLO

„Jaroslavení“

Skautská sv. mše v bazilice sv. Jiří

Závod vlčat a světlušek
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■  Poslední schůzka v dubnu byla netradiční, 
přinesly jsme si na ni morčátka a uspořádaly jsme 
jim závody. Lucka Skrčená

Cena tábora je 3100 Kč a zahrnuje: stravu 5x den-
ně, výlety, ubytování (stany s podsadou), dopravu, 
návštěvu aquaparku, po-táborový sraz a odměny.

Informace a přihlášky na internetových stránkách 
www.kskpraha.org/tabor.php, nebo nám napište 
na e-mail: taborksk@gmail.com.

Vítek Zahradník
hlavní vedoucí (tel. 724 362 736)

Lucie Skrčená
zástupce hl. vedoucího (tel. 721 770 421)

Outdoorový týden
pro děti, mládež i rodiny
Ne 3. 8.– So 9. 8.

Na dříve opuštěném břehu Lipna bývalo hraniční 
pásmo a stavební zábora. Místo si proto zachovalo 
svůj jedinečný charakter. V šumavském lese, který 
se dotýká vod lipenské nádrže, nedaleko Schwar-
zenberského kanálu a Plešného jezera provozuje 
spolek Přátelé dětí areál pro dětské tábory. Zde bu-
deme ve stanech, snad i v chatkách, budeme uží-
vat kol, koupání, kanoistiky a turistiky. K dispozici 
bude vlastní autobus. Mládež si udělá vodácký pu-
ťák po Vltavě, děti se mohou učit jezdit na kole, 

plavat, pádlovat. K dispozici budou instruktoři ka-
noistiky a veškeré potřebné vybavení.

Plánované sportovní akce a tábory

Pá 13. 6. – Ne 15. 6. / outdoorový víkend pro děti
So 21. 6. / jenodenní voda
So 19. 7. – So 2. 8.  /  dobrodružný tábor pro děti,

Vikingové
Ne 3. 8. – So 9. 8. /  outdoorový týden pro děti

a mládež s vodáckým výcvikem
Ne 10. 8. – Ne 17. 8.  / voda pro pokročilé,

alpské řeky

Nejbližší kulturní příležitosti

MiniArtFest
Příležitost prezentace pro
amatérské umělecké sou  bory

17. 6. 2014 od 17.00 hod. v KCMT
Minifestival amatérských počinů z oblastí hud-

by, divadla nebo literatury. Společným jmenova-
telem všech vystupujících je sepjetí s Jižním Měs-
tem a amatérská umělecká činnost. Obracíme se 
na vás s pozváním k účasti, protože se amatér-
skou uměleckou činností zabývá i mnohý čtenář 
Fchodovin. 

Vystoupit mohou jednotlivci nebo soubory. Jed-
ná se o příležitost k prezentaci Komunitního cent-
ra a duchovních hodnot, a také o příležitost pozvat 
na vaše vystoupení příbuzné a přátele účinkujících.

Protože nájemné bude uhrazeno za podpory 
městské části Praha 11, znamená to, že vaší aktivní 
účastí i hmotně podpoříte naší farnost.

Sháníme dobrovolníky
a amatérské umělce!
Sraz dobrovolníků bude v 16.00 hod. v KCMT.

K S K

Kontakty na vedoucí aktivit:
■  Oddíl a tábor skautů / Jarda Diki Šrámek

tel.: 605974863, jarda.diki@seznam.cz
■  Oddíl a tábor sk  autek / Lucie Skrčená

tel.: 721770421, l.skrcena@seznam.cz
■  MiniArtFest, sport a kultura / Jarda Olšanský

tel.: 603256411, jarda.olsansky@kskpraha.org

co BUDE

V I K I N G OV É
DOBRODRUŽNÝ TÁBOR
19. července – 2. srpna 2014

Poslední „dubnová“ schůzka a závody morčat
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M E D I TAČN Í
M YŠLENKY
M OUDRÝCH

Myšlenky vybírá Charles Tvrzník

■ Pane, vděčně Tě oslavujeme, žes nás ve křtu 
přijal do počtu svých dětí. Prosíme Tě, abys nás 
bez přestání křtil ohněm svatého Ducha, abys nás 
neshledal křesťany jen zdánlivými a podle jména, 
ale vpravdě svými dětmi. (Anonym)
■ Každý je schopen milovat nezištně, ale jen 
někdo to dokáže.
■ Altruismus lásku rozhojňuje, egoismus ji ničí.
■ Láska dokáže vytěžit hodnoty i v bolesti. Ne  do-
statek lásky způsobuje bolest i v nadbytku.

(Jaroslav Kratka)
■ Tři věci bychom měli umět obdivovat: Přírodu. 
Děti. Staré lidi.
■ Je snadnější napsat 10 knih o výchově, než vy -
chovat jedno dítě.
■ Hledáš-li pomocnou ruku, podívej se na konec 
svého předloktí.
■ Kdy začínáme být opravdovými křesťany? Když 
děláme více, než je poručeno, když děláme tolik, 
že naše křesťanství přivádí do úžasu nevěřící. Když 
po zdravíme i ty, co nás nepozdraví, když děláme 
dobře těm, kteří nás nenávidí, když odpouš-
tíme všem všechno, rozdáváme svůj čas, peníze, 
úsměvy, i když je sami potřebujeme, a snažíme se 
v pocitu své nedostatečnosti dělat vždy něco navíc.

(Ludvík Černoch)
■ Milosrdný Samaritán se slitoval nad ubožákem, 
kterého přepadli lupiči na cestě do Jeruzaléma 
a kte rému nepomohl ani kněz ani levita, nepova-
žujíce ho za svého bližního, nebotˇ nebyl ani jejich 
příbuzný ani známý. V řádu ryzí spravedlnosti měl 
ten Samaritán dohonit kněze a levitu a donutit je, 
aby udělali, co udělal on sám.

■ Rozlišujte 3 slovesa: nemůže, nedovede, 
nechce. Dítě nemůže, co je nad jeho věk, síly, 
chápavost. Nedovede, čemu ještě nebylo nau-
čeno. Nechce (to může i dovede), ale není 
ochotno to učinit. Neučit je tomu, co může, je 
nedbalost. Nechtít od něho, co může a dovede, 
je pedagogická sebevražda. (Dominik Pecka)

Sedm darů
Ducha svatého
Duch svatý, jenž v nás přebývá, chce učinit naši duši 
poddajnou, poslušnou a podrobenou svému bož-
skému vedení a nebeským vnuknutím. Jsou to záko-
ny jeho lásky, v jejichž zachovávání spočívá nadpři-
rozená blaženost tohoto přítomného života. K tomu 
jí propůjčuje sedm vlastností a dokonalostí, které se 
téměř podobají těm sedmi právě uvedeným a kte-
ré jsou v Písmu svatém (viz Iz 11,2; Sk 2,38) a teo-
logii nazývány dary Ducha svatého. Ty jsou nejen 
neoddělitelné od svaté lásky, ale též, jestliže všech-
no dobře uvážíme a správně řekneme, jsou hlavními 
ctnostmi, vlastnostmi a zvláštnostmi lásky.

◆  Za prvé MOUDROST není ve skutečnosti ničím 
jiným než láskou, která cítí, okouší a dozvídá se, jak 
dobrotivý a laskavý je Bůh.

◆  Za druhé ROZUMNOST není ničím jiným než 
láskou, která zaměřuje svou pozornost na to, aby 
uvážila a pronikla krásu věroučných pravd a mravo-
učných zásad, aby v nich poznala Boha, jaký je sám 
v sobě, a pak sestoupila z těchto výšin a poznávala 
jej také v jeho tvorech.

◆  Za třetí VĚDĚNÍ naproti tomu není nic jiného 
než tatáž láska, která naši pozornost zaměřuje na 
to, abychom poznali sami sebe i ostatní tvory, a tím 
došli k dokonalejšímu poznání služby, kterou jsme 
povinni vůči Bohu.

◆  Za čtvrté RADA je také láska, působí-li v tom 
smyslu, aby nás učinila pečlivějšími, pozornějšími 
a způsobilejšími ve volbě vhodných prostředků, jak 
Bohu svatě sloužit.

◆  Za páté SÍLA je láska, jež povzbuzuje a pobí-
zí srdce, aby vykonala, co ra da rozhodla, že musí 
vykonat.

◆  Za šesté ZBOŽNOST je láska, jež nám ulehčuje 
práci a vede nás k tomu, abychom se věnovali skut-
kům, které se líbí Bohu, našemu Otci, srdečně, rádi 
a s dětskou láskou.

◆  Za sedmé BÁZEŇ není ničím jiným než láskou, pů-
sobí-li v tom smyslu, aby nás nechala prchat před tím, 
co se nelíbí bož  ské vznešenosti, a vyhýbat se tomu.

Texty svatého Františka Saleského (1567–1622)
Jacques Philippe z knihy Ve škole Ducha svatého (KNA)
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dobrovolníci, dobrovolnice, dobrovolníčata

Reálně se v KCMT chystáme zasáhnout do 
 atrií. Pokud by se našel někdo ochotný pomo-
ci, tak budeme rádi. Půjde o to nejen zlikvidovat 
některou nevyhovující zeleň, která v nich je, ale 
i vyměnit půdu (átrium u kaple). To bude potře-
bovat spíše mužskou silnou ruku. 

U sv. Františka by bylo dobré postupně do-
končit natírání plotu. Pokud by se našla na je-
den den parta lidiček, tak je to možné zorgani-
zovat. Prosím, pište a hlaste se mi (klidně i bě-
hem prázdnin). 

V měsíci červnu bych ráda pozvala dobrovol-
níky na farní zahradu na takové malé neformální 
setkání, kde bychom se mohli setkat i trošku ji-
nak, než jen při službě a práci. Čas a termín vám 
pošlu e-mailem. 

Děkuji, že jste dočetli až sem. Připomínám, že 
jsem stále otevřená všem vaším nápadům, po-
střehům a připomínkám. Pokud vás zajímá ak-
tuální potřeba pomoci a rádi byste byli informo-
vání, stačí napsat žádost na hamalova@kcmt.cz.

Přeji nám všem plnost darů Ducha svatého
a odvahu je používat pro naše farní společenství,

Vlasta Hamalová
koordinátorka dobrovolníků

a programu KCMT

Tak už se nachyluje školní rok ke svému konci a s ním i smršť různých akcí u nás 
ve farnosti a komunitním centru. Bez měsíce už je to rok, co pracuji jako koor-
dinátorka programu a farnosti. Ráda bych poděkovala všem, kteří pomáhají, 
kde se dá. Modlitbou, zpěvem, praktickou a tvrdou prací. Všichni jsou potřeba 
a všichni zde mají své místo.
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M C  D O M E Č E K / Y M C A  P R A H A  –  P R O G R A M  V  Č E R V N U

Více informací na www.mc-domecek.cz

PORADNY

■   Po 9.00–10.00    Laktační poradna. Poplatek 100,– Kč.
Nutno objednat na tel. 604 572 712 nebo email: faiereisl@chello.cz

■   Út 9.30–11.00   Poradna efektivního rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel. 608 708 786 nebo email: vlasta.hamalova@seznam.cz

■   St 17.30–19.30   Poradna přirozeného plánování rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel.: 777 200 431 nebo email: ppr.por@seznam.cz

PRAVIDELNÝ DOPOLEDNÍ PROGRAM

■ Po 10.00 Zpívánky, hravé zpívání od peřinky do školky. 
■ Út 9.15–9.45 Hrátky s angličtinou pro nejmenší (s rodilým mluvčím),
  10.00 čas na besedy a přednášky
■ každé 3. úterý v měsíci:  Ty jsi rovněž Úchvatná – Tajemství ženské duše aneb

„Kým jsem před Bohem i před sebou?“ – Povídání, diskuse, sdílení.
■ St 10.00 Zábavné cvičení rodičů a dětí od 18 měsíců.
■ Čt 10.00 Cvičeníčko pro nejmenší (6–18 měsíců).
■ každý 1. čtvrtek v měsíci / 18.30–20.00 – Večery o výchově.
■ Pátek  Dopoledne s babičkou a dědou (zlevněné vstupné pro prarodiče).
    10.00 Čas na pohádku.
  cca 10.30 Šikulové – tvořivá dílnička pro děti za pomoci rodičů.

Na školní rok 2014/2015 hledáme nové posily do našeho týmu. Hledáme nové 
maminky (táty či aktivní prarodiče), kteří chtějí nabídnout své schopnosti, čas a síly 
pro druhé. Podrobnější informace na tel. 773 993 985 nebo na e-mail mcdomecek@seznam.cz.

■ 3. 6. / 10.00 – Období vzdoru – jak ho zvládat s láskou a porozuměním. Význam období vzdoru pro 
vývoj dítěte. Co batole v tomto období potřebuje a co prožívá? Boj emocí a vůle. Jak může pomoci empatická 
komunikace. Hranice a jejich význam pro život dítěte a další. Lekor: Mgr. Kateřina Neubauerová. Cena 70 Kč 
včetně vstupu do herny. Přihlášky na e-mail mcdomecek@seznam.cz nebo osobně v MC Domeček.

■ 5. 6. / 18.30 – Večery o výchově. Jak hlouběji porozumět dětem. Jak jim vyjadřovat lásku, rozpoznání 
jedinečnosti každého dítěte, správné jednání s hněvivými a tvrdohlavými dětmi a další témata vycházející 
z principů křesťanského rodičovství. Povídání, diskuse, sdílení. Téma měsíce: „Typologie osobnosti dítěte.“ 
Vstup 50 Kč.

■ 8. 6. / 14.00 – Balónková oslava ke Dni dětí. Společně s KCMT chystáme odpoledne plné her a soutěží 
pro děti všeho věku. K tomu trampolína, malování na obličej, obr bublifuk či pohádka „Tam, kde žijí 
divočiny“. Dospělí vstup 30 Kč, soutěžící děti vstup 20 Kč. Akce se koná v rámci celorepublikové kampaně 
Sítě MC „Křídla a kořeny naší rodiny“.

■ 12. 6. / 19.00–20.00 – Horká židle. Připravte se na pracovní pohovor! Nenechte se žádnou otázkou 
zaskočit. Problematika osobního pohovoru a otázek, se kterými se můžete u pohovoru setkat. Základní 
techniky komunikace. Seminář spolku InspiroMatky. Cena 200 Kč, přihlášky na mcdomecek@seznam.cz, 
platba předem.

■   Zveme vás na jednodenní výlet v sobotu 14. června 2014 do historického 
města Český Krumlov spojeného s návštěvou vrcholu Kleť (jízda lanovkou). 
Odjezd je v 7.00 od KCMT. Cena 330,- Kč. Řivnáčová tel. 774877495
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I N Z E R C E  •  N A B Í D K A  •  P O P T Á V K A

■  Prodám částečně zrekonstruovaný byt 3+kk v OV, 62 m2, 3. NP v osmipatrovém panelovém domě v uli-
ci Ke škole. Okna bytu jsou orientována na východ s výhledem do parku. Cena dohodou. Prosím, volejte na 
tel. č. 602 254 449.

■  Nabízím pro jednoho až dva praktikující věřící dlouhodobý podnájem na Jižním Městě v bytě 3+1. Jedná 
se o 1–2 samostatné pokoje; možnost používat společné prostory včetně aut. pračky, lednice, sporáku, nádobí, při-
pojení na internet a tel. signál. Podnájem je možný od měsíce srpna tohoto roku na dobu neurčitou. Na výši měsíč-
ního nájmu se dohodneme individuálně. V případě zájmu volejte: 724 224 213.

■  Hledáme příležitostnou chůvu pro dva roztomilé chlapečky 1,5 a 5 u nás doma, Praha 4 – Háje, přes den pár 
hodin hlídání mladšího, nebo o víkendu či večer hlídání obou. V případě nočního hlídání zajistíme odvoz domů. 
Požadujeme vztah k dětem a zkušenost s hlídáním, odpovědnost, spolehlivost, vzájemné sympatie. Napište pro-
sím něco o sobě a své finanční požadavky. kontakt: m.maronni@seznam.cz

■  Nabízím na půjčování malou, inteligentní, 11-ti letou fenku. Vhodné pro paní, která si nemůže dovolit 
mít vlastního pejska a touží po něm. Prosím, ozvěte se na tel. 721 848 734.

■  Vyučuji a doučuji angličtině žáky a žákyně základních škol. Docházím do rodin a vyučuji i u mne doma. 
Nejlépe v oblasti Chodova a Jižního Města, není podmínka. Tel.: 606 48 68 48.

■  Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Anežka Králová, tel. 222 962 239, mob. 731 705 279.

■  Nabízím stavební práce, údržbu • Martin Štark, tel. 720 588 758, stark.m@seznam.cz

Ž I V O T  F A R N O S T I  •  A K C E  •  S E T K Á N Í

P R O G R A M  A K C Í  V  K O M U N I T N Í M  C E N T R U  M A T K Y  T E R E Z Y

■  16. 6. (pondělí) od 20 hod v KCMT – setkání společenství Hnutí fokoláre. Slovo života na červen: „Hle, já 
jsem s vámi po všechny dny až do konce světa!“ (Mt 28,20) – Jana a Viktor Friedovi, tel. 731 625 949.

■  Biblická hodina s P. Součkem se koná každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Františka z Assisi. 

■  Modlitební setkání maminek na mateřské dovolené se koná každou středu dopoledne od 9.30 hod. do 
11.30 hod. v Komunitním centru Matky Terezy, v suterénu, v klubovně číslo 13. V červnu se maminky sejdou 
4., 11. a 18. (4. 6. s účastí kněze, od 9.30 hod. s možností svátosti smíření, potom sv. přijímání, 18. 6. bu-
deme balit hračky a připravovat na stěhování zpět do farního sálu u kostela sv. Františka). Srdečně zve Kat-
ka Friedová; tel.: 603 286 513. 

■  Setkání Život z víry se koná každou středu od 19 hod. ve farním sále u kostela sv. Františka. Srdečně zve 
jáhen Pavel Urban.

■  Páteční dopolední setkávání (nejen) pro starší – scházíme se každý pátek v 9 hod. na bohoslužbu slova 
v kapli KCMT a poté na společné posezení ve foyer. Setkávání koordinují Jana a Viktor Friedovi.

  8. 6. / 14.00  Balónková oslava dne dětí – program pro malé i velké. Divadélko pro děti.
Vstupné děti 20,- Kč, dospělí 30,- Kč.

17. 6. / 17.00 MINIARTFEST – Prezentace amatérských uměleckých souborů.

19. 6. / 18.00 Mše svatá pro děti na závěr katechetického roku. Od 16.00 možnost svátosti smíření. 

14.–18. 7.  LEť s GO – příměstský tábor s angličtinou, Božím slovem a stavěním lega.
Bližší info na www.cb.cz/jizni.mesto.

Bohoslužby o prázdninách: KCMT Středa 18.00 a neděle 9.30
 Kostel sv. Františka Pátek 18.00 a neděle 8.00 a 20.00
 JMS Milíčov 12. 7. a 9. 8. mše sv., 16. 8. a 30. 8. b. slova
 JMS Donovalská 2. 8. mše sv., 16. 8. b. slova, 30. 8. mše sv.



16 Z P R A V O D A J  F A R N O S T I  C H O D O V

K O N T A K T Y • P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
KANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 16.00–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE

Pátek 16.00–17.30
V jiném termínu
po předchozí dohodě

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.„

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi

  Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –  18.00

 Pátek 18.00 –

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

od 16.00 hod.
možnost svátosti smíření

K O N T A K T Y  •  I N F O R M A C E

Zpravodaj ŘK farnosti Praha–Chodov / 2014 / ročník 13
• redakce: Katka Friedová, Anežka Králová / typografie: Josef Karhan • foto: Ani Procházková a spol.
• za obsah odpovídá: P. Michael Špilar • http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: Garamond, a.s. Praha

Ú M Y S L Y  A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y

Příští uzávěrka bude 15. června 2014              Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

  ☎/mob. e-mail

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael Špilar (administrátor) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

 Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

 Václav Šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – Eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

1.  Aby nezaměstnaní obdrželi podporu a práci,
kterou potřebují k důstojnému životu.

2.  Za Evropu, aby díky svědectví věřících opět nalezla své 
křesťanské kořeny.

3.  Aby všichni lidé zodpovědně přistupovali ke svému
životu i práci.


